

В НОМЕРЕ

Подписной индекс
по каталогу «Роспечать»
39369

С 18 октября 2016 г. журнал включен в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий ВАК (№ 1947)

Журнал включен в список обязательной научной литературы для вузов по специальности 060400 «Финансы и кредит»

Журнал аккредитован при Евразийском деловом совете

Главный редактор/
научный редактор
Володина В.Н.

Технический редактор
Рудакова Е.Е.

Редакционная коллегия:

Абрамова М.А., д.э.н., проф.
Валенцева Н.И., д.э.н., проф.
Ларионова И.В., д.э.н., проф.
Медведева М.Б., к.э.н., проф.
Миркин Я.М., д.э.н., проф.
Ольхова Р.Г., к.э.н., проф.
Хандруев А.А., д.э.н., проф.
Хоминич И.П., д.э.н., проф.
Щеголева Н.Г., д.э.н., проф.
Юданов А.Ю., д.э.н., проф.

Размещение статей аспирантов осуществляется бесплатно

Журнал включен в Российский индекс научного цитирования (РИНЦ)
e-mail: nikainform@mail.ru
сайт: <http://finvector.ru>
Адрес редакции и издателя:
Ленинградский пр-т,
дом 80, корп. Г,
МФПУ «Синергия»
Телефон: 8-916-646-09-30
Учредитель и издатель:
ООО «Фининформсервис НИКА».
Свидетельство ПИ №77-1026 выдано Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций от 4.11.1999.
Издается с января 1995 г.

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА

Медведева М. Б. Оценка устойчивости системно значимых банков на основе стресс-тестирования	2
Стресс-тестирование – важнейший индикатор обеспечения устойчивости финансовых институтов	2
Модели стресс-тестирования	3

БАНКОВСКИЙ СЕКТОР

Попова Е. М., Попов Н. В. Блокчейн как драйвер изменений в банковском секторе	9
Блокчейн и криптовалюта.....	9
Возможности применения блокчейна в банковском секторе.....	11
Перспективы использования в российских банках технологии цепочки блоков	13

БАНКОВСКАЯ АНАЛИТИКА

Бадалов Л. А. Необходимость разработки национальной системы банковского контроллинга как фактор стабильности экономики России	15
Актуальность разработки национальной системы банковского контроллинга	15
Отзыв лицензий у российских банков в 2013–2016 гг. и его причины	16
Огосударствление и укрупнение банков	16
Задачи национальной системы банковского контроллинга	18

БАНКОВСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: УСЛУГИ

Турсунов Б. А. Особенности институциональной инфраструктуры рынка потребительского кредитования.....	20
Особенности инфраструктуры рынка потребительского кредитования и ее функции	20
Специфика инфраструктурных институтов потребительского кредитования: основные выводы.....	21
Солуянов А. А. Мировая практика расчетов Boletto Bancário	26
Участники и основные элементы Boletto Bancário.....	26
Выпуск и типы расчетов Boletto Bancário	28
Специфика оплаты по операциям с Boletto Bancário.....	28

INTERNATIONAL

Силуанов А. А. Мировой рынок лизинга коммерческих воздушных судов: тенденции развития	31
Факторы успеха авиализинга	31
Краткая история авиализинга	32
Долгосрочная динамика мирового авиационного парка	34
Важные тренды современного рынка авиализинга.....	35

ANNOTATION 38

БИБЛИОГРАФИЯ

Содержание журнала «Банковские услуги» за 2016 год	39
---	-----------

За содержание материалов и рекламы редакция ответственности не несет. Ссылка на журнал обязательна. Перепечатка материалов только с письменного разрешения редакции.

© Журнал «БАНКОВСКИЕ УСЛУГИ»

Формат А4. Усл. печ. л. 5,0. Тираж 1000 экз. Отпечатано в типографии ООО «Телер». Адрес: Москва, ул. Клары Цеткин, дом 33. Подписано в печать 30.12.2016. Дата выхода 15.01.2017.

ОЦЕНКА УСТОЙЧИВОСТИ СИСТЕМНО ЗНАЧИМЫХ БАНКОВ НА ОСНОВЕ СТРЕСС-ТЕСТИРОВАНИЯ

Медведева М. Б., канд. экон. наук, профессор департамента мировой экономики и мировых финансов,
ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

E-mail: mmborisovna@gmail.com

Аннотация

Статья посвящена анализу стресс-тестирования как инструмента пруденциального надзора и своеобразного индикатора обеспечения устойчивости финансовых институтов в условиях глобального финансового кризиса.

Ключевые слова:

стресс-тестирование, устойчивость банков, мировой опыт, органы надзора, центральные банки.



Стресс-тестирование – важнейший индикатора обеспечения устойчивости финансовых институтов

Стресс-тестирование является весьма эффективным инструментом оценки устойчивости финансовых институтов в условиях крупных потрясений на финансовых рынках. В период, предшествующий мировому финансовому кризису, стресс-тестирование, как правило, рассматривалось, скорее, в качестве сценария для анализа неблагоприятных событий (моделирование по принципу «что, если»), а результаты тестов в процессе разработки и совершенствования регулятивной политики стран практически не принимались во внимание. Другими словами, стресс-тестирование по сути сводилось к разработке риск-аналитиками различных моделей, в то время как должностные лица, принимающие решения в банках и в органах надзора, воспринимали их в первую очередь как дополнение к традиционным методам контроля за деятельностью банковских учреждений.

Во время кризиса проблемы испытывали практически все банки, причем в рамках реализации самого пессимистического сценария, как могут развиваться события. В этой связи стресс-тестирование быстро превращается в инструмент антикризисного управления, который способствует восстановлению доверия участников рынка друг к другу и к общественности, поскольку позволяет оценивать финансовое

БЛОКЧЕЙН КАК ДРАЙВЕР ИЗМЕНЕНИЙ В БАНКОВСКОМ СЕКТОРЕ

Попова Е. М., докт. экон. наук, профессор кафедры банков и финансовых рынков,
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

E-mail: popova57@mail.ru

Попов Н. В., магистрант 2-го курса программы магистерской подготовки «Банки и управление активами», ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

E-mail: npoctohuk@gmail.com

Аннотация

Рассмотрены возможности применения технологии блокчейн в банковском бизнесе России и зарубежных стран в ближайшей перспектив. Отражены предполагаемые последствия внедрения данной технологии.

Ключевые слова:

блокчейн, банковский сектор, биткоин, криптовалюта, распределенный реестр, технология блочной цепи, банки, платежная система, мегарегулятор, межбанковские платежи, банковские операции, цифровая валюта, умные контракты, смарт-контракты.



Блокчейн и криптовалюта

2015 год небезосновательно был назван рядом экспертов годом криптовалют. Так, объем венчурного финансирования в развитие указанной области и ее инфраструктуры в указанный период составил более одного миллиона долларов США. Однако и сегодня шум вокруг биткоинов и блокчейна не утихает. Интерес к цифровой валюте и технологии, лежащей в ее основе, в настоящее время проявляют огромное количество компаний, в числе которых много представителей банковского сектора. Именно о возможностях и перспективах применения блокчейна в банковской сфере и пойдет речь в данной статье.

Блокчейн – это технология, представляющей собой цифровой учетный журнал записей транзакций, которая обеспечивает хранение и обработку данных в блоковой цепи. Записи этого журнала не централизованы, они находятся на компьютерах всех участников сети. На участников сети возложена функция верификации внесения новых записей в журнал.

Отдельные элементы данной технологии существовали еще 20-30 лет назад, например структура Меркла-Дамгарда, метод построения криптографических хэш-функций. Но лишь в 2009 году программисту или группе программистов, осуществлявших свою деятельность под псевдонимом Сатоши Накамото, удалось объединить все компоненты нужным об-

НЕОБХОДИМОСТЬ РАЗРАБОТКИ НАЦИОНАЛЬНОЙ СИСТЕМЫ БАНКОВСКОГО КОНТРОЛЛИНГА КАК ФАКТОР СТАБИЛЬНОСТИ ЭКОНОМИКИ РОССИИ

Бадалов Л. А., канд. экон. наук, доцент кафедры банковского дела, ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г.В. Плеханова»

E-mail: lazarbadalov@rambler.ru

Аннотация

В статье поднимается весьма актуальный вопрос о повышении стабильности экономики России с помощью национальной системы банковского контроллинга. Автор обосновал причины, которые привели к необходимости разработки национальной системы банковского контроллинга. В заключение дана оценка влияния системы банковского контроллинга на экономику России.

Ключевые слова:

банковский надзор, банковский контроль, аудит, банк, центральный банк.



Актуальность разработки национальной системы банковского контроллинга

Функции центральных банков во многом схожи между собой и могут отличаться только спецификой национальной экономики. Надзорная функция – одна из них. Надзор реализуется посредством лицензирования банковской деятельности и регулярного мониторинга деятельности банков, а также установления правил осуществления банковских операций. Цель банковского надзора, которая заключается в создании четких, понятных и единообразных требований ко всем участникам банковского сектора, диктует необходимость разработки национальной системы банковского контроллинга.

Банковская деятельность во всем мире является одной из самых жестко регулируемых, потому что она связана с очень большими рисками финансовых потерь, что может отрицательно сказаться как на жизни населения, так и на экономике государства в целом. Поэтому надзорная функция, как и эмиссионная, является одной из основных функций для регулирующих органов не только в России, но и за рубежом.

Преобразования в деятельности Банка России начались с момента создания на его базе мегарегулятора. Уже тогда в компетенцию ЦБ РФ вошли регулирование и надзор за деятельностью всех участников финансового рынка. Безусловно, особое внимание Банк России уделяет регулированию банковского

ОСОБЕННОСТИ ИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ РЫНКА ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО КРЕДИТОВАНИЯ

Турсунов Б. А., ст. преподаватель кафедры банковского дела,
ФГБОУ ВО «Российский экономический университет им. Г. В. Плеханова»

E-mail: resortursunov@gmail.com

Аннотация

Инфраструктура кредитного рынка состоит из разноуровневых кредитных учреждений, включая национальные универсальные банки, специализированные банки и небанковские организации, ограниченные по территории действия или видам оказываемых услуг, а также заемщиков и инфраструктурных институтов. Совокупность специализированных учреждений, участвующих в процессе кредитования потребительского относят к инфраструктурным институтам потребительского кредитования. Традиционно в роли основных финансовых посредников и элементов структуры выступали банки, которые аккумулируют денежные средства и размещают их от своего имени и за свой счет.

Ключевые слова:

потребительский кредит, инфраструктура рынка, институты, кредитование, кредитные отношения.



Особенности инфраструктуры рынка потребительского кредитования и ее функции

В России потребительское кредитование довольно долго оставалось недостаточной востребованной услугой, прежде всего потому, что банков, которые предлагали данный вид кредитования, было немного, стоимость соответствующих кредитов была высокой, а к заемщикам предъявлялись жесткие требования. Вследствие этого данный вид кредитования был доступен средним и крупным бизнесменам и высокооплачиваемым специалистам. В то же время потребительский кредит является одной из наиболее удобных форм кредитования для физических лиц [1].

Помимо банков, к настоящему моменту наиболее известными участниками потребительского кредитования как в мире, так и России относятся следующие институты:

- кредитные кооперативы и строительно-сберегательные кассы;
- ломбарды;
- лизинговые компании;
- коллекторские и антиколлекторские агентства;
- бюро кредитных историй;
- страховые компании.

Стоит отметить, что на российском рынке потребительского кредитования сложилась двухуровневая система, представленная (рис. 1). В составе **первого уровня** финансовые институты, занимающиеся непо-

МИРОВАЯ ПРАКТИКА РАСЧЕТОВ BOLETO BANCÁRIO

Солуянов А. А., канд. экон. наук, доцент департамента мировой экономики и мировых финансов, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

E-mail: asoluyanov@bankir.ru

Аннотация

Статья посвящена процессу проведения платежей с помощью специфического метода расчетов и инструмента «Болето Банкарियो», который используется только в португалоговорящих странах, в частности в Бразилии.

Ключевые слова:

платежи, платежная система, типы расчетов, просроченные платежи, Болето Банкарियो.



Участники и основные элементы Boleto Bancário

В мире существует много вариантов оплаты товаров и услуг, разнообразных методов и инструментов. Большинство используемых расчетов либо идентичны, либо между собой похожи и имеют лишь небольшие различия. Но имеются варианты, которые характерны лишь для отдельных государств. Такие методы очень популярны в процессах расчетов, но только в рамках этих стран и только на внутреннем рынке. Примером таких методов является Болето Банкарियो (рис. 1).

Болето Банкарियो (Boleto Bancário) – самое популярное решение по оплате счетов-фактур в Бразилии. Данный метод платежа тесно связан с Бразильской платежной системой Sistema de Pagamentos Brasileiro (SPB), которая представляет собой набор процедур, правил инструментов и операций для поддержки электронных финансовых транзакций между участниками экономических отношений и бразильского рынка. SPB ориентирована на защиту от утечки информации и возможных возникающих трудностей со стороны финансовых институтов. Главная задача – перевод денежных средств, процессинг и осуществление платежей для частных лиц, организаций и государственных структур.

Boleto Bancário – это финансовый документ, своего рода счет-проформа, выпускаемый банком, который позволяет клиенту уплатить определенную сумму

МИРОВОЙ РЫНОК ЛИЗИНГА КОММЕРЧЕСКИХ ВОЗДУШНЫХ СУДОВ: ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ

Силуанов А. А., соискатель департамента мировой экономики и мировых финансов, ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

E-mail: siluanov@gmail.com

Аннотация

В статье раскрываются современные тенденции развития авиализинга и анализируются факторы, влияющие на расширение этого сегмента рынка лизинга в условиях глобализации мировой экономики.

Ключевые слова:

авиализинг, модель авиалайнера, возобновляемость технического ресурса, концепция маршрутов полетов компании, минимизация эксплуатационных расходов, конкуренция, долгосрочный банковский кредит.



Факторы успеха авиализинга

Финансовый успех авиализинга зависит от двух важнейших факторов:

- 1) надежности лизинговых (арендных) платежей авиакомпанией;
- 2) остаточной стоимостью воздушного судна, которая для снижения возможных рисков должна быть оценена реалистично.

Каждый тип авиалайнера должен быть оценен детально. При этом необходимо принять во внимание такие факторы, как размер базы его оператора, ее взаимозаменяемость и расход топлива, которые определяют динамику остаточной стоимости воздушного судна в течение продолжительного времени, и возможность его реализации в конце срока аренды.

Значительную роль в реальной динамике авиализинга играет техническое обслуживание и нормы эксплуатации воздушных судов. Несмотря на то что ценность воздушного судна будет постоянно снижаться в качестве актива – а срок использования лайнера исчисляется приблизительно 25 годами – регулярные технические капитальные ремонты и замена основных деталей гарантируют его реновацию. Поэтому для лизингодателя крайне важно, что в конце периода службы самолет имеет отдельные части, которые являются относительно новыми. Это, например, двигатель, который может использоваться и в дальнейшем. После выполнения его демонтажа продажа может быть осуществлена где угодно. Безупречное техническое состояние и правильное функциониро-

Medvedeva M. B., Ph. D., professor of Department of world economy and world finance, Financial University under the Government of Russian Federation

E-mail: mmborisovna@gmail.com

ASSESSMENT OF THE SUSTAINABILITY OF SYSTEMICALLY IMPORTANT BANKS THROUGH STRESS TESTING

The article is devoted to analysis of stress testing as a tool for prudential oversight and a kind of indicator of the sustainability of financial institutions in the global financial market

Keywords: stress testing, stability of banks, international experience, Supervisory bodies, Central banks

Ekaterina M. Popova, Doctor of economic science, Professor of Banks and Financial markets Department, The St. Petersburg State University of Economics (UNECON)

E-mail: popova57@mail.ru

Nikolay V. Popov, 2 undergraduate course, master program "Banks and asset management", The St. Petersburg State University of Economics (UNECON)

E-mail: npoctohuk@gmail.com

BLOCKCHAIN AS THE DRIVER OF CHANGES IN THE BANKING SECTOR

The article discusses the possibility of using the blockchain technology in the banking business in Russia and foreign countries in the short term, and also reflects the expected consequences of the implementation of this technology.

Keywords: Blockchain, banking, Bitcoin, cryptocurrency distributed register, digital ledger, banks, payment system, megaregulator, interbank payments, banking, digital currency contracts smart, smart contracts.

Badalov L. A., Candidate of Economic Sciences, Associate professor of the Department of banking, Plekhanov Russian University of Economics

E-mail: lazarbadalov@rambler.ru

NECESSITY OF CREATING A NATIONAL BANKING CONTROLLING SYSTEM AS A FACTOR OF STABILITY RUSSIAN ECONOMY

The article raises very relevant question regarding the increase of the stability of the Russian economy through the development of a national system of banking controlling. The author substantiates the reasons for the development of national system of banking controlling. In conclusion, the article shows the assessment of the impact of the banking system of controlling the economy of Russia.

Keywords: banking supervision, banking supervision, audit, bank, central bank.

Tursunov B. A., Senior Lecturer of the Department of banking, Plekhanov Russian University of Economics

E-mail: resorttursunov@gmail.com

FEATURES OF INSTITUTIONAL INFRASTRUCTURE CONSUMER CREDIT MARKET

Credit market infrastructure consists of different leveled credit institutions (national universal banks, specialized banks and non-banks, limited in the territory of the acts or types of services), borrowers and infrastructure institutions. The totality of the specialized agencies, among which there are relations concerning consumer credit, talk about infrastructural institutions of consumer credit. Traditionally, the role of major financial intermediaries and structural elements were banks, accumulating cash and placing them on his own behalf and at his own expense.

Keywords: consumer credit, market infrastructure, institutions, loans, credit relations.

Soluyanov Alexey Alexeyevich, PhD in Economics, associate professor of the Department of world economy and world finance, Finance University under the Government of the Russian Federation

E-mail: siluanov@gmail.com

WORLD SETTLEMENT PRACTICE: BOLETO BANCÁRIO

The questions of payments using the specific method and instrument of payment named "Boleto Bancário" are the core topic of this article. Such methods are not used in countries other than the Portuguese speaking ones, where Brazil is amongst them.

Keywords: payments, payment system, types of payments, overdue payments, Boleto Bancário

Seluanov A. A., applicant degree of candidate of Sciences Department of world economy and international finance, Financial University under the Government of Russian Federation

E-mail: siluanov@gmail.com

THE WORLD MARKET FOR LEASING COMMERCIAL AIRCRAFT: DEVELOPMENT TRENDS

The article describes the modern trends in the development of aircraft leasing and analyzes the factors influencing the expansion of this segment of the leasing market in the context of globalization of the world economy.

Keywords: aircraft leasing, aircraft model, technical renewability of the resource, the concept of flight routes, the company to minimize operational costs, competition, long-term bank loan.

СОДЕРЖАНИЕ ЖУРНАЛА «БАНКОВСКИЕ УСЛУГИ» ЗА 2016 ГОД

ГЛОБАЛЬНАЯ ЭКОНОМИКА

Саввина О. В. Национальные финансовые системы: оценка системной значимости и стабильности (№ 8)

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТИТУТЫ

Медведева М. Б. Трансатлантическое торговое и инвестиционное партнерство и интересы его участников: противоречивое единство (№ 3)
Толорая Г. Д., Ярыгина И. З. Гармонизация финансовых отношений как фактор развития БРИКС (№ 9)

ИНТЕГРАЦИЯ

Талимова Л. А., Калкабаева Г. М., Рахимбаев Е. Н. Современные тенденции в развитии валютно-финансовой системы Казахстана (№ 4)

ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Зайцев В. А. О сущности денег в современных условиях. (Аксиология денег) (№ 1)

ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

Хоминич И. П. Методы оценки эффективности финансового надзора (№ 1)
Шакер И. Е., Ананидзе М. Г., Крохин К. А. Формирование коммерческими банками буферных динамических резервов на постоянной основе – вопрос, стоящий на повестке дня (№ 2)
Афанасьев Д. Ю. Новые решения по вопросам регулирования финансового сектора в ЕС после глобального финансового кризиса (№ 3)
Шакер Е. Е., Симонова А. С. Методика выявления системно значимых кредитных организаций Банка России (№ 4)
Мифтахова Н. Р. Российский рынок предоплаченных карт и перспективы его развития (№ 5-6)
Дворецкая А. Е. Инфраструктура финансового рынка России: нерешенные проблемы (№ 7)
Шакер И. Е. Инструменты адресного воздействия на финансовую стабильность, кредитную активность и ликвидность банковского сектора (№ 10)

РЫНОК КАПИТАЛА

Миркин Я. М., Жукова Т. В., Бахтараева К. Б., Комова А. В. Курс доллара и мировые цены на сырье (нефть, газ, металлы): средне- и долгосрочный прогноз (№ 1)
Гобарева Я. Л., Бармин В. В. Хеджирование валютных рисков фьючерсами и опционами (№ 3)

БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА

Губков Е. А. Безотзывная кредитная линия Банка России: инструмент рефинансирования или способ соблюдения норматива краткосрочной ликвидности? (№ 3)
Антонян В. Ю. Российский аналог SWIFT (№ 5-6)
Кононов О. И. Бесконтактные технологии в банковской системе (№ 5-6)
Ушаков В. А. Основные особенности международной платежной системы Continuous Linked Settlement (№ 7)
Ушаков В. А. Международная платежная система Continuous Linked Settlement: операционный график, управление ликвидностью, риск-менеджмент (№ 8)
Хайдаршина Г. А. Институциональная система банковского регулирования в ЕС: проблемы и перспективы применения опыта в Евразийском экономическом союзе (№ 9)
Медведева М. Б. Хроника важнейших событий кризиса 2008–2010 гг.: как спасали глобальные системно значимые банки (№ 10)
Валенцева Н. И. Современные приоритеты в управлении ресурсной базой коммерческих банков (№ 11)
Медведева М. Б. Оценка устойчивости системно значимых банков посредством стресс-тестирования (№ 12)

БАНКОВСКИЙ СЕКТОР

Хритонов М. А. Облачные технологии в банках (№ 5-6)
Наточеева Н. Н., Белянчикова Т. В., Тер-Карпетов Р. А. Развитие инструментария в системе обеспечения финансовой безопасности коммерческих банков (№ 10)
Шакер Н. С. Регулирование рынка микрофинансирования: факторы развития (№ 11)
Попова Е. М., Попов Н. В. Блокчейн как драйвер изменений в банковском секторе (№ 12)

БАНКОВСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ: УСЛУГИ

Елизаров С. А. Важнейшие тенденции развития торгового финансирования в Юго-Восточной Азии (№ 1)
Щеголева Н. Г., Токарев Е. А. Развитие синдицированного кредитования в Российской Федерации (№ 2)
Арабян М. С., Юдина А. А. Методы стимулирования безналичных расчетов граждан в России (№ 3)
Талимова Л. А., Калкабаева Г. М., Гильманова О. В. Тенденции взаимодействия банковского и реального секторов экономики Казахстана (№ 4)
Шулелина М. В. Дистанционное банковское обслуживание: особенности развития (№ 7)
Рой М. А. Карточные технологии для VIP-клиентов (№ 7)
Панкратова П. М. Основные проблемы и перспективы развития дистанционного банковского обслуживания в России (№ 8)

Веремейкина В. Д. Ипотечное кредитование в условиях кризиса: современное состояние и направление развития (№ 9)

Буланов Ю. Н. Профессиональные стандарты банковской деятельности: применение в стратегическом управлении (№ 10)

Бадалов Л. А., Сысоева А. А. Внедрение инновационно-инвестиционной составляющей в кредитном портфеле банка для развития экономики России (№ 11)

Солуянов А. А. Мировая практика расчетов Boletó Bancário (№ 12)

Турсунов Б. А. Особенности институциональной инфраструктуры рынка потребительского кредитования (№ 12)

БАНКОВСКАЯ АНАЛИТИКА

Савельев П. В. Современная практика лицензирования деятельности форекс-дилеров (№ 1)

Варламова С. Б. Перспективы участия российских банков в процессе трансформации монетарного золота в национальный дивиденд (№ 2)

Бадалов Л. А. Ошибки в стратегическом планировании банков как фактор нестабильности банковской системы России (№ 3)

Чистова Е. И. Исследование влияния основных макроэкономических показателей на изменение процентной политики (№ 4)

Полякова М. А., Камарницкая В. А. Карта «Мир»: эмиссия и обращение (№ 5-6)

Шишкина Н. М. Эффективное использования специализированных механизмов рефинансирования Банка России (№ 7)

Горбунов А. А. Развитие расчетов населения платежными картами (№ 8)

Мазурик М. А. Место транснациональных банков в банковском секторе и экономике России (№ 9)

Эристаев А. А. Анализ эффективности использования ликвидности в платежной системе центральных банков за счет внедрения механизмов экономии ликвидности (№ 11)

Бадалов Л. А. Необходимость разработки национальной системы банковского контроллинга как фактор стабильности экономики России (№ 12)

БАНКОВСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ

Смольяков М. А. Сберегательный банк без «пластика»? (№ 5-6)

БАНКОВСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

Савельев П. В. Регулирование налогообложения валютного дилинга: нужны ли перемены? (№ 4)

Мальшева В. В. Управление рисками в условиях электронного банкинга (№ 5-6)

Рябова А. Д. Разработка банковской рекламы: методы, прогноз, технологии (№ 7)

Буланов Ю. Н. Управление стратегическими рисками банковской деятельности (№ 11)

МЕНЕДЖМЕНТ

Пушкарев Б. А. Место консалтинга на международном рынке услуг (№ 2)

Бакланова Л. Д., Калинкина К. Е., Асяева Э. А. Проблемы адаптации основных профессиональных образовательных программ по финансовым специальностям к профессиональным стандартам (№ 10)

Калинкина К. Е., Бакланова Л. Д., Асяева Э. А. Актуализация магистерских программ университета с учетом требований профессиональных стандартов (№ 11)

INTERNATIONAL

Медведева М. Б., Кащеев А. А. Трансатлантическое торговое и инвестиционное партнерство: перспективы для малого и среднего предпринимательства в странах-участниках (№ 1)

Потапова О. А. Франчайзинг в США: опыт развития (№ 2)

Смирнов Е. Н. Инновационный механизм развития экономики Евросоюза (№ 3)

Медведева М. Б., Мазурик М. С. Транснациональные банки в современной мировой экономике (№ 4)

Якушов Ф. А. Транстихоокеанское торговое партнерство: вызовы и угрозы для экономики России (№ 9)

Силуанов А. А. Мировой рынок лизинга коммерческих воздушных судов: тенденции развития (№ 12)

СТРАХОВАНИЕ

Хабаров А. А. Особенности инвестиционной деятельности российских страховщиков (№ 9)

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Генкин А. С. Вкладчики и банки: возникающие проблемы и конструктивные решения (№ 2)

В Чебоксарах состоялась расширенное заседание Совета ассоциации «Россия» (№ 8)

Сайт редакции: <http://finvector.ru>